掌上株洲 客户端

中共株洲市委主管、主办

国内统一连续出版物号CN 43-0005

航空工业小镇 人选国家工业旅游示范基地

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇)

调研组有关领导胡颖、丛培模、肖文

近年来,我市全面落实国企改革三年

会上,我市汇报了有关工作情况,市国

行动,持续深化国企改革,完善国有企业现

代公司治理和市场化运营机制,市本级平

资委、市城发集团、市国投集团、市资源投

资集团、市金财集团结合自身实际,提出意

台公司从13家清理整合至3家。

10月12日,省人大常委会党组成员、副主

任陈飞一行在株调研国资国企工作。市委

副书记、市长陈恢清参加座谈会并汇报株

洲有关工作。

伟、林德勇、邓斌参加。

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 10 月12日,2023年国家工业旅游示范基地名单公布,确定北京 市798艺术区等69家单位为国家工业旅游示范基地。湖南 省有株洲市芦淞航空工业小镇、长沙市远大科技园、湘潭市 湘钢文化园3家单位入选。

加上2022年度入选的中车株洲电力机车工业旅游区, 株洲目前共有2家国家工业旅游示范基地。就湖南省而言, 加上2022年度入选的三一智联重卡产业园,湖南目前共有5 家国家工业旅游示范基地。

芦淞航空工业小镇是株洲市重点打造的以中小型

里航空工业文化底蕴深厚,目前已形成"一场三区"(即芦 淞通用机场和整机制造展示体验区、5G应用线缆制造展 示体验区、航空救援设备生产展示体验区)的工业旅游 格局,催生了小飞行家、山河乐飞、天马行空、神通光电 等一批研学企业,开展集航空主题文化、生产参观、职业 体验、低空飞行体验、航模手工课程、飞机科学小课堂、 救援演练等于一体的通航旅游项目,年接待游客逾10万

性作用,推动国资国企改革发展取得新成

效。要持续深化国企改革,健全灵活高效的

市场化经营机制,加强内控管理,提升项目

决策、资金管理、风险防范科学化水平。要

在优化资源配置、强化风险防控、用足用好

政策等方面积极探索经验,更好地支持国

资国企改革发展,为实现"三高四新"美好

资国企改革,聚焦增强核心功能,加快市场

化转型步伐,坚持控成本强化债,加强国有

资产监管,有效提高了企业经营投资质效,

激发了企业动力活力,提升了企业经营效

益水平,构建了企业监督闭环。下一步,株

陈恢清表示,近年来,株洲深入推进国

绣"出城市之美 擦亮幸福底色

我市推进市容市貌"百日攻坚"行动,1029个重难点问题得到解决

株洲日报全媒体记者/伍靖雯

金秋时节,漫步株洲街头,市容 干净清爽,鲜花绿树点缀,彰显制造 名城的灵动与活力;

转角小巷,美丽延续。秩序井然 的便民疏导点,创意十足的墙面彩 绘,让幸福株洲的内涵更为丰满……

城市高质量发展进程中,我们期 盼的美好生活,如约而至。串联的,是 城市精细化管理水平持续升级。今年 以来,株洲直面痛点难点,以"绣花功 夫"深入推进市容市貌"百日攻坚"行 动,1029个"疑难杂症"被逐一攻破, 让市民享有更多获得感、幸福感。

直击痛点 老街小巷换新颜

10月14日,和煦的阳光洒照大 地,株洲沐浴在一片祥和之中。上午 10点,住在金泉小区的张和平推门下 楼,到附近的小湖塘便民市场买菜。 映入眼帘的一切,让这位老人打心眼

要知道,这条百来米长的街巷曾 因"马路市场"著称,占道经营、垃圾 满地等乱象不断,让周边10万居民怨

攻坚,就要从最难的地方入手。 小湖塘便民市场,由此迎来秩序优 化、环境美化、治理强化的蜕变。

"城市精细化管理,要竭力满足多 方诉求,让广大群众充分享受发展和 治理红利。"市城管局有关负责人介



株洲日报全媒体记者/伍靖雯 摄

绍,在充分调研摸底后,该部门确定了 疏堵结合、"靶向"施策的工作方案。

针对临街商户门店狭小等问题, 设置"一米线",为商家合规外摆提供 规范;设置定时定点的疏导区,允许 本地菜农有序摆摊,解决随意占道乱 象;设立遮阳挡雨篷,引导沿街商户 分类入驻经营,并签订"文明公 约"……

从"硬件"到"软件",一系列治理 举措让这个曾经"脏乱差"的市场变 得"宽敞亮"。

曾经的城市管理"痛点"变成"亮 点",不负居民期待。

不止于此。如今的株洲,越来越 多老旧街区、农贸市场和背街小巷, 在精细化管理加持下迎来华丽转身, 城市"毛细血管"旧貌换新颜。

石峰区响石岭步行街,通过对原 有的室外摊点进行升级改造,引入便 民疏导点允许菜农免费摆摊,彻底攻 克株百石峰后巷的"行路难";芦淞区字 航路的疏导点,则通过推行摊贩诚信 管理制度等方式,实现"便民不扰民"。

从白天到夜晚,株洲城市精细化 管理的力度不减,随着市容秩序的提 升,"百日攻坚"也成了撬动经济活力 的新杠杆。目前,我市还在钟鼓岭步 行街、贺家土片区等区域,因地制宜 打造了13个夜间微集市,释放城市发 展新活力。

精细管养 居民生活更舒心

馥郁的桂花、深绿的香樟、鲜艳 的时令花卉……天元区和平路的砺 行园内,高低错落、色彩丰富的绿化, 一派生机盎然。

而在神农大道、珠江北路附近, 沿线的村民自留地周边被修葺一新, 围上了竹篱笆,显出"悠然见南山"的 诗意。

在株洲的城市管理者看来,良好 的生态环境是最普惠的民生。今年以 来,株洲充分调研居民意见建议,做 好城市边角地、闲置地块的绿化美 化,提升城市品质。

▶▶下转04版①

洲将坚持以"市场化"改革、"实体化"回归、 见建议。 陈飞强调,国资国企是国民经济体系 "效益化"提升、"常态化"监管为导向,全力 的重要支柱,要深入学习贯彻习近平经济 推动国资国企转型发展、加快服务产业升 思想,充分发挥市场在资源配置中的决定 级、增强核心竞争力、守好守牢风险底线。

陈飞一行来株调研国资国企工作

加快推进国资国企改革发展

陈恢清汇报株洲工作

"跨国公司湖南行"活动 走进株洲

蓝图作出更大贡献。

陈恢清参加

株洲日报讯(全媒体记者/任远 通讯 员/周方旺) 10月13日下午,"跨国公司湖 南行"活动走进株洲,德国TKM集团亚太 区董事总经理潘云喜、德国联邦中小企业 联合会中国区会长邓睿州等一行,来株实 地考察轨道交通、硬质合金产业和职业教 育培训等情况。市委副书记、市长陈恢清参

来到湖南(株洲)职业教育科技园,考 察团实地参观了湖南铁路科技职业技术学 院、株洲数创中心等地,感受前沿科技和数 字工业发展为生活和制造业带来的变化。

在中车时代电气,考察团参观了企业 陈列室、生产线,纷纷为企业的科技创新成 果点赞。在时代新材,考察团来到材料技术 与工程研究院、试验车间等地,表达了强烈 的合作意愿。

考察期间,部分外商还专程到株洲先 进硬质材料产业园考察,实地探访莞深硬 质合金工具交易市场,详细了解株洲先进 硬质材料产业园的园区规划、招商情况、人 驻企业、产业链相关情况,并与相关负责人 深入座谈,畅谈硬质合金产业园发展和合 作愿景。

攸县成功试种水稻低镉品种

对打稳产粮大具政治责任、解决耕地抛荒现象意义重大

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/朱天雄) 10月13日, 攸县对 低镉品种"臻两优8612"现场测产:平 均亩产量达758.3公斤,稻谷平均镉 含量为 0.043 毫克/公斤,远低于 0.2 毫克/公斤的国家稻谷镉含量安全标 准值。这表明,攸县水稻低镉品种试 种成功,对扛稳产粮大县政治责任、 解决耕地抛荒现象意义重大。

攸县是国家粮食生产先进县,素 有"湘东粮仓"之称。近年来,该县一 手抓土壤修复治理,一手抓新品种试 验推广,着力夯实粮食安全根基。

据统计,今年该县共推广镉低积 累品种"臻两优8612"4000公顷,对比 普通杂交稻收购价,这一品种每亩净 增收200元以上。

综合疗法还耕地健康

2013年5月,"镉大米"事件经媒

体报道后,产粮大县攸县首当其冲。

该县当即邀请中国科学院专家 组到攸县调查研判。根据对63个土壤 样本、21个稻谷样本、7个灌溉水取样 等,专家组测定攸县的农田土壤镉含 量明显高于《土壤环境治理标准》,这 是造成部分地区稻米镉含量超标的 主要因素。

次年, 攸县按照"统筹谋划、分类 施策、整体推进、重点突破"的工作思 路,采取"分区"治理的技术模式,启 动了土壤镉治理工作。"我们重点推 广了以大豆、湘莲、青贮玉米等为替 代作物的种植结构调整。"攸县农业 农村局农艺师旷优良说。

据统计,2014年至2020年,攸县 共在17个乡镇(街道)236个村,推广 农作物种植结构调整面积 1.05 万公 顷,探索形成了"豆油"开发、"稻改 饲"高效种植及湘莲综合利用等3种 适应广、效益好、可持续的种植模式。

与此同时,攸县实施了深翻耕、 绿肥种植、淹水管理等系列措施,累 计完成耕地休耕任务近1万公顷,休 耕后的耕地地力提升了2个等级。

一系列行之有效的做法,降低了 重金属污染耕地土壤镉活性和稻米 镉含量。

新品试验助粮农增收

2022年,攸县在网岭镇罗家坪村 试种了10亩"臻两优8612",种植户 反映该品种具有分蘖力强、抗倒伏、 抗病强、穗大且成穗率高等特点,在 降镉和增产方面具有明显优势。

今年,攸县制定《2023年水稻品 种臻两优8612推广方案》,成立工作 专班和技术推广小组,深入田间地头 开展宣传讲解,明确推广面积不少于 省厅下达的4000公顷任务。

在石羊塘镇"臻两优8612"示范 点,一串串颗粒饱满的谷穗迎风摇 曳,省农学会测产组抽取三块田,现 场测量田块面积1886平方米,联合收 割机收割装袋称重,合计湿稻谷 2505.7公斤,水分含量 24.15%。按照 农业农村部、稻谷现场测产计算方 法,稻谷经去杂质、减水分,计算后实 际干谷亩产量为758.3公斤。

"臻两优 8612"是隆平高科选育 的低镉积累杂交水稻新品种,稻谷每 50公斤价格能够出到146元,并且出 米率较高、镉含量远低于国家标准, 为粮农增收提供了保障。"攸县农业 农村局局长刘分粮说。

值得一提的是,今年攸县还从稻 谷目标价格补贴款中拿出144万元资 金,对实际用种农户按20元/公斤的 标准给予良种补贴,调动农户种植镉 低积累水稻品种的积极性。

东银海光电 重仄迪马、「 来株考察

陈恢清出席座谈会

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 10 月13日,重庆迪马工业有限责任公司、广东 银海光电科技有限公司来株考察调研。市 委副书记、市长陈恢清出席座谈会。

重庆迪马公司华南大区总经理李革, 广东银海光电科技有限公司董事长陈云 雪,广东省湖南商会会长、禾田投资集团董 事长陈乐田参加。

重庆迪马公司是一家特种车辆制造型 企业,广东银海光电公司主要开展融合通 信指挥调度数字产品的研发制造及产业化 应用。两家企业拟在株进行有关项目投资。

陈恢清对各位企业家的到来表示欢 迎。他说,株洲产业生态好、区位优势独特、

政策与营商环境优、战略机遇空前,是一座 具有很大投资价值的城市。当前,株洲正锚 定"三高四新"美好蓝图,大力培育制造名 城、加快建设幸福株洲。重庆迪马、广东银 海光电的投资方向与株洲产业发展方向高 度契合,合作空间广阔,希望企业坚定在株 投资布局信心,双方进一步加强沟通对接, 共同推动合作项目加快落地。株洲将以"心 甘情愿、心急如焚"的态度为企业做好各项

李革、陈云雪表示,株洲产业基础雄厚, 营商环境优越,发展来势喜人,是投资兴业 的热土。希望进一步加强与株洲的对接沟 通,创新产业落地模式,实现互利共赢发展。

株洲航空嘉年华何以成为"顶流"?



株洲日报全媒体记者/杨凌凌

最近株洲人很忙,外地前来的四 海宾朋也很忙,大家都在忙着共赴 "株洲航空嘉年华"之约。

9月22日至10月6日,2023湖南 (国际)通用航空产业博览会动态飞 行表演暨株洲航空嘉年华"火出了 圈"。动态飞行表演开幕即"圈粉",特 技飞行表演、直升机救援演练、航模 表演轮番切换,将"通航引领美好生 活"生动诠释;芦淞区董家塅街道南 方文体中心热闹非凡,"航空杯"政企 气排球赛、航空音乐节、航空美食节 一应俱全,各子活动共吸引现场人流 量超 120 万人次、收看直播观众超 500万人次;除此之外,还有"芦淞晓 月"中秋游园在文艺巷举行,网红狗 狗墙吸引外地游客远道而来。

芦淞,这座充满活力和魅力的时 尚之都、航空新城让人流连忘返,也 让这个秋天别具风味。 动态飞行表演凭什么火?

节会就是机会,它拥有一种对产 业的放大效应。湖南(国际)通用航空 产业博览会正是如此。"3岁"的湖南 (国际)通用航空产业博览会动态飞 行表演一直在创新、发展、成长。这一 届的动态飞行表演更新、更特、更强。

既有固定翼飞机、直升机的速 度,也有动力伞、热气球的优雅,还有 编队飞行的壮美,一开始便受到各方 的追捧。9月22日至9月24日,共吸 引2万多名观众来到现场观看,人数

创下了展会举办三届以来的新高。 很多飞机迷为了近距离观看飞 行表演远道而来。"我们都已经期待 很久了。"为了能在现场观看,邹世帧

特意和朋友从武汉赶来,定了三天两 晚的株洲旅游行程。

动态飞行表演办得如何,是通航 品牌能否打响的关键。于是,今年,作 为承办方,芦淞区的创意,不只是"拿 来主义"。与前两届相比,本届动态飞 行表演都对观众的观展体验进行了 升级、创新。

比如,德国出产的卓尔挑战者 XA42飞机的亮相,观众直观感受世 界特技飞行"冠军机"的风采;山河阿 若拉三机编队直冲云霄,株洲力量令 世界自豪;小鹏汇天飞行汽车旅航者 X2,为观众打开通向未来世界的一扇 窗……跨学科的交织,热门展品动静 结合、量质齐升,让"动态飞行表演" 的维度更加多元,见证着株洲通航产 业与时代、城市、大众的融合。

此外,刘大响院士专程从外地来 芦观看动态飞行表演,王双飞院士等 专家对活动给予高度评价,以节促 产,以产兴业,一场空中盛宴聚集了

全国网友的目光,为株洲通航产业注 入新活力。

为何航空嘉年华可以 进阶为城市形象IP?

成熟的展会,看的是展,体验的 是一种生活方式。株洲今年将动态飞 行表演升级为株洲航空嘉年华,活动 时间自9月22日持续至10月6日,重 点策划航空研学季、"航空杯"政企气 排球赛、航空音乐节、航空美食节等 系列活动,中秋国庆假期,株洲成为 旅游"热"城。

"株洲航空嘉年华"人气之高,一 组数据最有说服力:芦淞区126家经 营户实现营业收入121.5万元,山鹰 超市实现销售额152万元,同比增长 9.6%。各分会场、各子活动共吸引现 场人流量超120万人次、收看直播观 众超500万人次。

▶▶下转04版②

响田东路"加长版"人行天桥启用



10月13日,不少市民发现位于石峰区 响田东路市二医院路段的响田东路人行天 桥已经撤除施工围挡,开放通行。

响田东路人行天桥改造工程包括人 行天桥两端钢箱梁桥加长、梯道、人行

道、车行道改造以及护坡、护栏、桥面铺 装、排水设施等配套工程。通过改造,桥 体两端共加长30多米,跨越了响田东路 辅路。

株洲日报全媒体记者/刘平 摄